
Задания по дополнительной  общеобразовательной общеразвивающей  

программе «Умники и умницы» 

1. На скачках тройка лошадей пробежала 30 км. По сколько километров 

пробежала каждая лошадь? 

 

2. На крыше сидело 5 голубей, к ним прилетели еще 3 голубя.  

Кот подкрался и схватил одного голубя. Сколько осталось на крыше голубей? 

 

3. Фермер заготовил сена 21 т 840 кг. С первого и второго участков накосили 

поровну, а с третьего участка на 2 т 910 кг больше, чем с каждого из первых 

двух. Сколько сена накосили с каждого участка? 

 

4. Как пятью семерками выразить число 7? 

 

5. В вазе лежат 3 груши. Можно ли эти груши поделить поровну между тремя 

подругами так, чтобы в вазе осталась одна груша? Резать груши нельзя. 
 

6. В семье четверо детей: 5, 8, 13 и 15 лет, а зовут их Катя, Дима, Даша и Юля. 

Сколько лет каждому из них, если одна девочка ходит в детский сад, Катя 

старше, чем Дима, а сумма лет Даши и Кати делится на 3? 

 

7. Отгадай загадку:  

Что за шустрый старичок, 

Восемьдесят восемь ног, 

Все по полю шаркают  

За работой жаркою.  

 

8. На дворе ходят гуси и лошади, у всех вместе 10 голов и 26 ног. Сколько гусей и 

сколько лошадей? 

 

9. Дачница вырастила 7 тыкв, массы которых 1 кг, 2 кг, 3 кг, 4 кг, 5 кг, 6 кг, 7 кг. 

Эти тыквы она разложила в 4 сетки так, что в каждой сетке масса тыкв была 

одинакова. Как это она сделала? 

 

10. Кирилл ехал в школу на велосипеде. Занятия в школе начинаются в 9 ч. В 8 ч 40 

мин, он уже проехал половину пути. Если Кирилл будет продолжать ехать с 

такой же скоростью, то он приедет в школу за 10 мин до начала занятий. 

Сколько минут он ехал в школу? 

 

11. В детском садике одинаковое количество мальчиков и девочек. Для праздника 

купили 234 воздушных шара. Каждому мальчику досталось 5 шаров, а каждой 

девочке по 4 шара. Но так как девочки расплакались от такой 

несправедливости, пришлось докупить шары. Тогда всем, и девочкам и 

мальчикам досталось поровну по 6 шаров. Сколько шаров докупили? 

 

12. Покажи порядок действий:  

78000-(64000:128-3280:164х15)х70+192000:800 

 



13. Можно ли семью тройками выразить число 48?  

 

14. В портфеле лежат 15 тетрадей разной разлиновки: в одну линейку, в две 

линейки и в клеточку. Тетрадей в одну линейку в 7 раз больше, чем тетрадей в 

две линейки. Не раскрывая портфеля, узнай, сколько в нем лежит тетрадей 

каждой разлиновки. 

 

15. Который круг лишний? Проследи за изменениями чисел и найди круг, в котором 

это изменение не такое, как в других. 

 
 

 

16. В квартирах № 1,2,3 жили Катя, Маня, Петя. В квартирах № 1 и № 2 не жила 

Маша. Катя не жила в квартире № 1. В какой квартире жили Катя, Маня и 

Петя. 

 

17. Как, имея три сосуда ёмкостью 8л, 5л и 3 л, налить в котел 7 литров воды? 

 

18. У хозяйки есть рычажные весы и гиря в 100 г. Как за три взвешивания она 

может отвесить 700 г крупы? 
 

19. Найди закономерность и более легкий способ вычисления. 

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9. 

 

20. Если Маша купит 3 пиона, то у неё останется 14 руб., а если 5 таких же 

пионов, то у неё останется 1 10 руб. Найди цену одного пиона. 

 

21. Одна из сторон прямоугольника 24 см, а другая - в 3 раза больше. Найди 

периметр и площадь прямоугольника. 

 

22. «Магический квадрат». 

Заполнить все клеточки таблицы цифрами от 1 до 25 так, чтобы сумма 

чисел по всем направлениям равнялась 65. Числа не должны повторяться (для всех 

команд одинаковые квадраты) 
 1    3 

4  25   

 5  21  

10   14 22 

 6 19   


